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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MENO SICUREZZA PER TUTTI, SOPRATTUTTO PER LE 
PERIFERIE" PRESENTATA IN DATA 7 FEBBRAIO 2020 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,   
 

PREMESSO CHE 
 
- la riforma del decentramento realizzata dall'Amministrazione Fassino ha comportato la 

riduzione del numero delle Circoscrizioni da 10 a 8, mediante l'accorpamento della 2 con 
la 10 e della 8 con la 9; 

- nel territorio della Circoscrizione 2 (Santa Rita, Mirafiori Nord, Mirafiori Sud) il Corpo 
di Polizia Municipale è presente con due Sezioni territoriali: una in via Pinchia (Santa 
Rita), l'altra in via Morandi (Mirafiori Sud); 

 
RILEVATO CHE 

 
- le Sezioni Territoriali della Polizia Municipale offrono una molteplicità di servizi che 

vanno dalla prevenzione al controllo, dall'informazione all'orientamento, dalla tutela alla 
repressione; possiedono competenze in tema di sicurezza stradale, di sicurezza urbana e 
di polizia di prossimità, forniscono molteplici servizi per la tutela del consumatore 
svolgendo compiti di polizia amministrativa, si occupano della verifica delle occupazioni 
suolo pubblico, dei cantieri stradali e della vigilanza all'entrata/uscita delle scuole 
primarie; 

- l'edificio che ospita la Sezione di via Morandi è stato completamente ristrutturato nel 
2003 e accoglie circa 40 operatori di Polizia Municipale; 

- la Sezione di via Morandi accoglie professionalità di particolare rilievo in tema di 
controlli sui veicoli pesanti; 

 
TENUTO CONTO CHE 

 
- parrebbe intenzione del Comando Generale di procedere alla chiusura della Sezione di 

via Morandi, accorpandola con quella di via Pinchia; 
- a seguito di tale spostamento, previsto per l'autunno, il quartiere Mirafiori Sud rimarrebbe 

completamente sguarnito del prezioso presidio di Polizia; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- l'esistenza e la permanenza di più Sezioni di Polizia Municipale nella medesima 

Circoscrizione è contemplata dalla deliberazione del Consiglio Comunale del 
17 dicembre 2015 ("Riforma del decentramento e della partecipazione - Approvazione 
nuovo Regolamento del decentramento" - mecc. 2015 02280/094);  

- la Sezione di via Morandi costituisce l'ultimo (e l'unico, a seguito del trasferimento della 
Stazione dei Carabinieri di via Plava) avamposto di legalità nella periferia sud della città;   

 
INTERPELLANO  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se e quando sia in previsione la chiusura della Sezione della Polizia Municipale di via 

Morandi; 
2) quali siano i motivi a fondamento della chiusura; 
3) se l'Amministrazione intenda svolgere un'ulteriore indagine per ricercare soluzioni 

alternative alla chiusura della sezione di via Morandi; 
4) secondo quali modalità organizzative e operative l'Amministrazione intenderà continuare 

a garantire l'erogazione dei servizi di precipua competenza della Polizia Municipale nella 
periferia sud della città.     

 
Presentazione: MAGLIANO, CURATELLA  


